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OeOPNUA TPWTNC TAPAYWYOU YL TOTILKA aKPOTOTO

Av 1 f éxel ToTukd péyioto 1 eAdyloto ot éval eowTeplkd onpeio
¢ tou M.0 tne kou av 1 /() opileton oto ¢ téte f'(c) =0

» “Eva cowtepikd onueio tou M.0 poag ovvdptnong f démovu 1
f'(x) = 0 1 Sev opileton Méyetou kplowwo onuelo tng f
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EGpson oAk@v akpotdTwv

Mo vou Bpodpe ToL oAk olkpOTATOL Lol CUVEXOUE ouvdpTnong f
ot éval TeTepLoéVo KAELOTO dLdoTnua

1. Bpilokoupe Tl kpiowo onueia oto didotnua
2. TmoloyiCoupe Tic TyLég oTal Kpioa onueior ko otor dkpa

3. Mépvoupe tnv péylotn/eAdxioTn T
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Movotoveg ocuvaptoelg

‘Eotw n ouvdptnon f ouvexiic oto [a, b] ko Siapopioun oto
(a, b)
> Av f'(x) > 0 oe k&Be x € (a, b), téte N f eivou ad&ovoa oto
[a ]
> Av f'(x) < 0 oe k&Be x € (a, b), téte N f eivou pBivovoa oto

[a b]
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Movétovec ouvaptnoelg

No BpeBobv Taw kpioyro onueior Tng F(x) = x> — 12x — 5 ko Tt
avolkTd Stocotiuate Tov 1 £(x) etvon awd&ovoa 1 pBivovoor.

Y y=xX—-1x -5
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Koutnplo Ing mapary@yovu

‘Eotw ¢ kpioywo onueio tTng ouvexolg ouvdptnong f, ko 1 f ewail
Suapopioyun oe k&Be oMueLO KATIOLOV SLLOTHLATOC TIOV TEPLEXEL
to ¢ (ekTb¢ evdeyopévwg amd to 8o To ¢). Awaoyilovtag to
Sdotnua and aplotepd mpog ToL deLd
> av 7 ' petafdiieton and apvntiky oe Betik oto ¢, Tote )
f eppovilel Tomikd eNELYLOTO OTO C
> av 7 ' petafdAieton amd Betiky o apvnTiky oTo C, TOTE 1)
f epgaviel Tokd péyLoto oto ¢
> ov 1 f’ 8ev aldlel mpdonuo oto ¢, téte M f Bev eppovilel
ToTikd oKpOTALTO OTO C
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Kottnplo Inc mopay@you

Olko péyioto
1 f' ev opileton
Tomkd péyioto

Agv vrapyel akpoTATO
£=0
Agv vrdpyer axpotato
£=0

Tomkd ehdyioTo

Oliko ehdyoto
I

2%
oy S
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Kuptdtnta
H ypaupikn tapdotaomn o Stowpopiowng cuvdptnoneg y = f(x)
OTPEPEL

> ta kol dvw ot évar avorxtd didotnpa [ av 1 F/(x) ebve
avéovoa oto /.

> ta kolhat kéTw oe évar avouxTéd Sidotnua | av M f/(x) elva
pbBivovoa oto /.

x3 \ r =
, y=x
N/

Ay
%

y

: " avgovca
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f chtvouca/ %
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KupTtdtnta: KpLTpLo 2ng Topolyyov

‘Eotw y = f(x) SumA& Siapopiowun ouvdptnon oe éva Sidotnuo
> Av " > 0 oto I, ypopikn Tapdotoon tne £ oto | otpépel
TO KOIAGL GV,

> Av " < 0 oto I,m ypapikt Tapdotaon tne f oto | otpépel
TaL KolAal KTw.

MNavenmotipio Kpftng
HY-110 2023

Tunpa Enetipng Ynoloylotiv



2 TUELO KOULTITC

‘Evae onuewo (¢, f(c)) émou n ypoupikn) ToepdoTaon pLog
ouvdptnong éxel epatttopévn kol aAA&lel kolhéTnTar ovopdleTon
onuelo ko

Ye éva onpelo (¢, f(c)) kaprig eite F7(c) =04 f”(c) dev
UTLALPX EL
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[Mopdderyo

Mpoodlopiote TNV kolAdTnTaL Ko Ppeite Tow onueiat koutc

f(X):X3—3X2+2

y= -3 +2
Kofha kére
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Kpttnplo 2n¢ mopary@yovu

‘Eotw 6t m ' elvon ovvexhig oe éva avouytd dotnua Tov
TepLEXEL TO X = C.

1. Av f'(c) = 0 kou f"(c) < 0 téte N eppoviler Totukd péyloto
oto X = C.

2. Av f'(c) = 0 ko f”(c) > 0 téte M eppoviler Tomikd
eAdLYLOTO OTO X = C.

3. Av f'(c) =0 kou f’(c) = 0 téte téTE dev Eépoupe. Mmopel
vo givow Totikd péyloto, eAdyioto 1 tiTota atd T vo.
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Kataokeun ypoplpuatog

. Bplokoupe To medio oplopoi ko Thavéc ouppetplec

. Bplokoupe Tig Tapay®@youg

. Bplokoupe ta kplowpa onpueto

. Bplokoupe povotovia avae Siocotuoto

. Bplokoupe onueiol kapmic ko poodiopilouvpe TV koLASTHTA

. Bplokoupe aolumtwteg ov umdpyouv

~N O OB~ W N

. Lyedidlovpe TV KOUTOAN
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[Mopdderyo

No oxediaotel pia TpdxeLpn YPOLPIKY TOLP&OTALON TNG

f(x) =x* —4x3+10

y
y=x*-43+10
20
15
(0, 10)
Inpeio g
Kapmic 5
| I | | 1 x
-1 0 1 2 3 4
-3 Inueio & (2. —6)
_j0 xopmig
— 15 -
_anl (3, —=17)
20 Tomké
ghayieTo

MNavenmotipio Kpftng

Tunpa Enetipng Ynoloylotiv

HY-110 2023




AvTiTtapdywyot

Muoe cuvaptnon F eivor avtimopdywyog tne f oe éva Sidotnua
I av F'(x) = f(x) v x kaBe oo /.

Av 1 F sivow pioe avtiopdywyog tne £ oto didotnua /, téte 1

YEVIKT LOPYTH TN avTimtoporydyou g f oto [ ewou m F(x) + C
6mov C o owubépetn otabepd.
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Kavdvee yior TTpdEelc avTLtapary ywv

2 uvdptnon Avtimtopdywyog

kf (x) kF(x) + C, omov k otabepd
—f(x) —F(x)+ C

f(x) + g(x) F(x) £+ G(x)+ C

Mopdderypo: Bpeite tnv avtimapdywyo tng f(x) = 3y/x + sin 2x
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ApXLKES TLUEC

c=2
To C umopel va Bpebel pbévo av pog divetou y=s+cC c=1
KoL K&ToLo GAAY TAnpogopio /2- o0

| ,_,

_c=-2

Mopdderypo / x

0 J

1 j a1
No Bpebet 1 avtimapdywyog tg f(x) = 3x2
1oV tkawvoTeotel v ouvBikn F(1) = —1 :
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ALapoplkéc ELOWOELS

H épevom wog avtimopaydyou yla pat ouvéptnom f(x)
tooduvapel pe TV edpeon pa ouvdptnong y(x) mou kavoTotet
v e&lowon % = f(x)

H ouvdptnom avth Aéyetan Siopopik e€iowon ko M cuvdptnon
y(x) Tou TV tkarvoTeotel eiva 1 avtimapdywyog the f(x)

Av éxoupe Kkall Lot opytkt ouvBfkn TT.X. YLl X = X TOTE
y(x0) = yo, To TpdPANua ovopdleton TPSPANU ApYIKDOV
ouvOnKOV.

MNavenmotipio Kpftng
HY-110 2023

Tunpa Enetipng Ynoloylotiv



MNopadetypota

Not AuBei to TpoPAfaL apXLKkOV TULOV
> %:X%+x,x>0,y(2):1

2
> 9 =0, y'(0)=2, y(0)=0
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AbpLoTo OAOKAT P

H culoy dAwv Tov avTiTopaydywv tTe f ovopddletal
oépLoto OAOKAfPWIA TNG f WG TPog X, ko oupBoAileTon wg

/ f(x)dx

To obpPolo [ etvow o olpPolo Tng ohokAfpwang, N cuvdptnon
f eiva M odokAnpwTtéal cuvdptnom ko To x eivor 1 peToANTA
ONOKTPWOTC.

To adpLoto oAOKAHPWHA TNE F WE TPOC X LooUTAL WE

/ F(x)dx = F(x) + C
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MNopadetypota

No uTtoAoyLoTolV Tal ALOPLOTAL OAOKATNPDMOLTO
> fx”dx
> [ 1ldx
> [ sin (kx)dx
> [(x®—2x+5)dx
> [(3t2 + §)dt
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Extipnon EpPadod

5
>
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Extipnon EpPadod

y y
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Extipnon EpPadod
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Extipnon EpPadod
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Extipnon EpPadod

Number of
subintervals Lower sum Midpoint rule Upper sum
2 375 6875 875
4 53125 671875 78125
16 634765625 6669921875 697265625
50 .6566 .6667 6766
100 .66165 666675 67165
1000 6661665 66666675 6671665
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Memepaopévar abpolopata

Y upPoAlopdc otypa

n
Zak:31+32+33+“'+3n—1+3n
k=1

4mov o Seiktng k apyifel amd To 1 ko TENELOVEL 0TO k = N, Kow
ay elvoil 0 TUTOC YL TO K-00T6 bpo.

> 124224324 4112 =31 k2

> (1) + f(2) + F(3) + -+ £(1000) = 312 £(i)
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AlyeBpikol kavdvee yia temepaopévar abpolopata

> k=1(ak + bx) > k=1(aK) + 2k (b)
> k=1(aK — bx) > k=1(a) = Xk=1(bx)
> k—1(cax) -2 k=1(ax)

dopoqc€ n-c
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whiteboard
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ly= xt Fo o, o= -1
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*3 + C
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